

乡村振兴视窗

确山县

跑出“加速度” 拼来“开门红”

本报讯(记者 张新义 通讯员 王云飞)为助力一季度经济建设“开门红”,近日,确山县双河镇负责人带队走访镇域企业,解决企业实际问题,与企业负责人一起探寻高质量发展之路。

在正孚管业有限公司车间,一条条钢管原材料正在全智能化生产流水线上“穿梭”,一捆捆钢管产品已经打包完毕,将要装车发给上海的客户。“去年公司对设备进行技术改造升级,

配备了数控自动带钢焊接机组、高速伺服冷切飞锯等高新技术设备,生产过程实现智能化,可通过电脑实时检测生产进度和质量。”该公司负责人说,“目前,全国各地的订单已排到了春节后,公司三期扩建项目完工后,生产效率和质量也大大提高。”

参观后,双河镇负责人详细了解了正孚管业有限公司生产销售情况及存在的实际问题,与镇建设、产业发展相关工作负责人现场办公,着

力解决企业难题,支持企业发展壮大。

在珈源实业项目现场,工人正加班加点为设备进场做准备。“我们公司是一家集金属材料制造、钢压延加工、水暖管道零件及建筑用金属制品制造于一体的科技型企业。”珈源实业负责人说,“目前,项目主体工程已经完毕,室内工程可以在春节前结束,预计3月底投产。”随着双河镇党委、镇政府不断聚焦项目建设,

改善发展环境,提升服务效能,越来越多企业入驻双河镇乡村振兴产业园,钢加工产业走出了一条园区式承载、链条式融合、集群化发展模式。

“正孚管业和珈源实业的发展让我们坚定了信心。我们要抢抓机遇、乘势而上,助力企业打通上下游产业链,让企业把更多精力和资金放在产品开发、提高核心技术、拓展市场等业务上,助力企业快速结束,实现产业集群效应。”双河镇负责人说。⑤6



新春近年味浓

近日,上蔡县处处洋溢着新年的气息,商超、公园、街头随处可见高高挂起的大红灯笼,人们纷纷选购春联、年画等节日饰品,浓浓的年味儿扑面而来。⑥3

本报记者 刘永奇 通讯员 张四民 摄影报道

泌阳县

草莓喜丰收 映红致富路

本报讯(记者 方祥)“草莓种在垄上,通风透气透光更好,既适合密植,又利于肥料吸收。果实朝着阳光生长,个头大、色泽艳、口感佳。”1月21日,在泌阳县泌水街道十里居委崔楼草莓种植基地,种植户张全运说。

走进草莓种植大棚,一幅生机勃勃的画面映入眼帘,鲜嫩饱满的草莓在绿叶的衬托下格外诱人。游客王丽与朋友正在园里采摘,“现场采摘的草莓自然成熟,比较新鲜。”王丽说,“今天收获满满,希望今年的生活也能红红火火、甜甜蜜蜜。”

该基地引进了“天使8号”“越秀”“粉玉二号”等优质品种。这些草莓圆润饱满、色泽鲜亮、香甜多汁,深受广大消费者青睐,在市场上一直处于供不应求的状态。草莓的大丰收,让种植户喜笑颜开,也为当地村民创造了就业机会。

据悉,该基地占地80多亩,有20个草莓温室大棚,长期吸纳周边20名村民稳定务工,在每年草莓采摘和管理的高峰期,用工人数有50多人。

近年来,泌水街道立足本地实际、因地制宜,秉承有特色、可持续、能受

益的原则,依托草莓、西瓜等品类,大力发展特色果蔬产业,打造出多元化、紧密衔接的产业链条,推动乡村振兴不断向纵深迈进,助力群众增收致富。

“我们将积极探索创新产业发展模式,持续大力推进设施农业发展,实现农业增效、农民增收,为乡村振兴注入源源不断的活力。”泌水街道有关负责人说。

十里居委的草莓产业只是泌阳县大力发展特色种植业的一个缩影。近年来,泌阳县立足本地资源优势,强力推进农业种植结构调整,鼓励村民因

地制宜发展草莓、芦笋等特色种植业,积极主动为种植户、农民专业合作社提供技术指导,有效促进农民致富、集体增收。

“我们计划继续完善草莓园周边基础设施,将草莓园打造成以游客采摘为主、商超供货为辅的综合性日光大棚。”泌阳县有关负责人说,“县里还计划通过线上电商平台等方式进行宣传,吸引更多游客来观光采摘。希望通过特色种植带动乡村游、采摘游、观光游的进一步发展,奏响乡村振兴‘莓’好乐章。”⑤6

汝南县市场监管局

加强春节前特种设备安全监管

本报讯(记者 席虎成 通讯员 李继方)近日,汝南县市场监管局聚焦重点领域,多措并举抓实春节前特种设备安全监管,全面打好特种设备安全“预防针”,确保群众度过一个平安祥和的春节。

检查过程中,执法人员以学习教育为先导,督促提醒特种设备使用单位加强从业人员的教育和培训,组织学习安全生产相关法律法规和行业规范,常态化开展警示教育,深刻吸取事故教训,切实增强从业人员的安全意识。同时,要求相关人员严格落实日管理、周排查、月调度制度,全面强化“人、机、管、环”四方面的安全管理,全方位排查风险隐患,确保特种设备安全运行。

在监管方面,执法人员结合季节特点和设备特性,对锅炉、压力容器、电梯等特种设备的安全状况进行了重点检查,并核查使用单位的安全管理制度落实情况,从源头上将安全隐患扼杀在萌芽状态,严防安全事故的发生。同时,提醒特种设备使用单位建立精准的问责追责制度,实行“清单制+责任制”,明确责任分工,细化工作标准,坚持有职必履、有责必尽、失责必究、追责必严的原则,对责任履行不到位、任务推进不力的,将严肃追究责任。

截至目前,该局已检查特种设备使用单位93家,特种设备1300多台(套),发现一般隐患问题27个,均已整改完毕。⑤6

遂平县司法局

法治春联送祝福 普法宣传迎新春

本报讯(记者 丁继坡 通讯员 郭世芳)1月20日,遂平县司法局开展送春联法治宣传文化惠民活动,受到广大群众的欢迎和好评。

活动现场,普法志愿者通过悬挂宣传条幅,发放环保袋、纸巾等印有相关法治内容的宣传品,向过往群众广泛宣传与群众息息相关的婚姻家庭、邻里纠纷等法律法规知识。

此次活动,让尊法、学法、守法、用法的精神理念深入人心,增强了群众的法治观念和依法办事的自觉性,同时为乡村振兴提供了法治文化保障。

“此次活动不仅为群众送上了新春祝福,而且在潜移默化中增强了群众的法治意识,为乡村振兴营造了良好的法治环境。”该局有关负责人说。⑤6



近日,在泌阳县泌水街道双杰种植基地大棚,菜农正忙着把培育好的蔬菜苗移栽到田地,挖坑、分苗、栽种、培土,分工合作、忙而有序。⑥3

本报记者 徐明 摄



近日,记者在确山县乐中民宿群看到,天艺特色民宿正加紧建设,古朴的房屋院落、别致的景观石头、新颖的园林窑洞,别有一番风味。⑥3

本报记者 张新义 摄

平舆县

精准监督护航“医”路清风

本报讯(记者 徐佳瑞 通讯员 李瑞涵)近日,平舆县纪委监委工作人员前往平舆县人民医院进行监督检查时,听到一名刚做完诊疗的群众说:“我以为还要再重新检查一遍,没想到在其他地方做过的检查在这里也能直接用,不到半个小时就把病看完了,现在看病真是比以前方便多了。”

平舆县纪委监委立足监督执纪

问责本职,精准发力,深入医疗系统各环节,实施跟进监督和精准监督,为百姓便捷、安心就医保驾护航。

为破解重复检查难题,推动医疗机构检查检验结果互认,平舆县纪委监委深入调研,督促相关部门制订详细的检查检验结果互认实施方案,明确规定互认项目、适用范围、时效等关键要素,让医院执行有章可循。同时,推动搭建区域医疗信息共享平

台,打破医院间的数据“孤岛”,实现患者病历、检查影像、检验报告等信息实时互通。

平舆县纪委监委聚焦优化就医流程,改善就医体验,开展体验式监督,从挂号、候诊、就诊、检查到取药,全程“把脉问诊”。针对发现的问题,督促医院优化门诊布局,按科室功能、患者流量合理分区;增加导医数量,特别是在关键节点、高峰时段提

供精准引导;推行一站式结算,整合医保、自费等支付渠道,让患者在一处窗口或终端就能完成缴费、报销全流程。

平舆县纪委监委联合市场监管、医保等部门组建专项检查组,不定期对医疗机构、药店开展拉网式排查,重点检查医疗服务项目收费标准执行、药品耗材加价率、价格公示等情况,对违规收费行为“零容忍”。⑤6

各县区记者站负责人

- 驿城区 郑付生 13939671098
- 西平县 许静 13513863226
- 汝南县 席虎成 18239638811
- 正阳县 李玉荣 13939618718
- 泌阳县 方祥 13393951202
- 遂平县 丁继坡 15516806969
- 上蔡县 刘永奇 15939659995
- 平舆县 徐佳瑞 15836627179
- 确山县 张新义 13839677641
- 新蔡县 熊国森 13507665455